

# 谁说网恋只是个“传说”？

## 皖渝恋人相隔千里，7年不言放弃

河海/文

7年，一段婚姻痛痒的槛，很多人在为7年止痒而困惑彷徨。而有一对夫妻，7年了，还在为能生活在一起而不懈努力。有人说网恋是虚无缥缈的，而有人却为了这个梦付出了太多太多。比如，朱雨和小影。



王雪 绘图

### 三天，我们陷入了网恋

“如果说缘分是个奇怪的东西，那么真的要感谢网络赋予我们一份情感。”29岁的朱雨站在合肥环城公园葱绿的树荫下，长叹了一口气。

他说，回忆起与爱人小影7年漫长的爱情路，有太多的故事要说。

“那时候，我刚刚大学毕业，恋上了玩网络游戏。后来，我在一家传媒公司上班，一下班就玩正流行的网络游

### 绝望的火车拉来了希望

初次见面的地方，两个千里之隔的网上恋人选择了美丽的杭州。

“杭州离合肥很近，而小影也很向往杭州这个城市，所以我们一拍即合，约定在五一放假见面。”朱雨回忆说，他是先到了杭州，然后再到西湖等待她的出现。

然而，故事从这里出现了曲折。

朱雨一到杭州就发现小影的电话始终无法接通，虽然西湖的美景分担了他一丝焦急的情绪，但是，半天过后，他开始怀疑起来。

小影是骗子？小影在放我鸽子？难道这就是真实的网络？不！我们说好了，她会来的。

思绪斗争了一个下午，朱雨开始出现放弃的念头。

“就在我在电话亭里打完第68个电话时，我决定回

### 为了你，我愿意开着视频进入梦乡

就这样，美丽的杭州风光，让两人如痴如醉，雷峰塔下，西湖湖畔，留下了一对异地恋人的身影。

两人在杭州玩了七天，时光如此短暂，转瞬即逝，朱雨和小影又回到了各自的家乡，可是，双方对彼此的思念却更加强烈。

朱雨说，由于距离远隔千里，他和小影只能通过网络来互相倾诉，从夏天到国庆，从国庆到元旦，只要一有休息时间，两人也会乘飞机去见对方一面。

“不在一起的时候，除工作之外，我们所有的业余时间，都泡在网上，一起玩各种网络游戏，一起聊天，甚至连睡觉时都开着视频。”

戏——劲舞团。2005年夏天，我在网上认识了她，一个山城重庆的女孩，名叫小影。”朱雨说，印象中，四川的女孩皮肤都很白，所以他便好奇地在网上尝试着玩网恋。

仅仅三天，朱雨和小影便在当初被称为中国最大的“网恋游戏”中，确立了恋爱关系。由于双方对这样一种“近在咫尺，远在天涯”的恋人充满着无限的好奇，朱雨和小影决定要见上一面。

去。”朱雨说，在最后的希望几乎化为泡影时，第二天上午，他按照列车到达的时间，到了杭州火车站守候。那时候，他心里还在想：“如果来，她乘坐的火车一定是从西面开来，中午再没有来，下午我一定回巢湖了。”

但是，缘分还是给了朱雨一个惊喜。

“就在快12点的时候，一个杭州的电话号码打到我的手机上，我确信，这个号码就是小影的！”朱雨说，后来二人在电话中约好在西湖边的西冷印社门口见面。

后来，朱雨得知，小影的手机在老家重庆办理了小灵通业务，只能在本市打不能漫游，所以当上了火车后，就失去了联系。

朱雨说，经历了这次波折，两人在西湖的初次见面有了异常的好感。

第二年过年的时候，朱雨再一次去了重庆，小影希望他去看看自己的父母。

“说实话，当时我有些犹豫，就没有很干脆地答应，后来小影连续几天在网上没有理我，几天后，她问我，是不是只想和她玩玩？”朱雨说，当看到这句话的时候，他明白了，小影开始质疑自己了。

“可是我一向标榜自己很有责任感，宁可天下人负我，我也不愿意负任何一个人，尤其是自己深爱的女孩，一定得见，只要她不嫌弃我，我以后一定会娶她！”

就这样，朱雨去了小影的家，小影的父母认为只要女儿开心就好，无论有什么实际困难，女儿喜欢，他们没有意见。

### 为了爱，我们偷偷领了结婚证

那一次，是朱雨第一次离开父母，在异乡过春节。也正是因为这个原因，朱雨父母大概猜到了儿子的一些心思，他们也开始表露出不满和反对态度。

于是，全家开始想办法给朱雨介绍对象，希望他别干这种不现实的傻事。

“当时的我哪里还有心思见其他女的，不开玩笑地说，就是章子怡、范冰冰来相亲，我也会嗤之以鼻的！”朱雨笑了笑，后来有一次在网上，他自己半真半假地说了一句，“我们干脆领证吧，先把生米做成熟饭，再慢慢解决双方的距离问题。”而小影不假思索地弹回了一句话：“领就领，who怕who？”

说到这里，朱雨说，不得不提的是，他和小影两个都是独生子女，双方又都是公务员，如果想在同一个城市居住，还保持公务员身份，基本上很难，按照国家规定，已有公务员身份的人，是不能再参加公务员考试的。

但是，这些绝不是阻力，次年3月，两个人就偷偷带出家里的户口本，登记结婚了。

6月的一天，小影发现自己已经怀孕了。

### 有了孩子，我们要走到一起

“小影的怀孕，让根本没有当父亲准备的我一下子不知所措。但是小影坚持要生，因为她认为头胎聪明，我又担心如果反对，她又要质疑我没有责任感，最终，我们只好硬着头皮和父母交代了所有情况，希望能得到父母的理解和支持。”朱雨说，知道真相后，父母勃然大怒，并表示将对他的事不管不问。

这时候，小影告诉他，二人还是办一场婚礼吧！不可能平白无故就生个孩子，这样，以后在亲朋同事间会永远抬不起头。

就这样，朱雨和小影决定在重庆摆酒席，宴请一下所有的朋友。

“我向四处筹集，终于筹了10万块钱，买了钻戒，带上了彩礼，在两个最要好的朋友陪同下，就这么完成了人生中的一个重要仪式。”朱雨说，7个月后，儿子也来到了这个世界，后来，父母心也软了，和自己的关系终于缓和。

从那以后，由于小影身在重庆，朱雨当起了爸，也干了很多妈的活。

为了能让一家三口早日团聚，朱雨和小影只要一有机会，就会参加各种职位选调考试，失败了很多次，但依然在坚持。

朱雨说，一转眼，七年过去了，儿子也三岁了。现在让他最痛苦的，就是儿子生病妻子不能陪在身边，因为儿子习惯了妻子长期不在身边的生活，每次妻子离开巢湖的时候，儿子一点也不哭，这种沉默，比哭更让人难过。

“没事，为了孩子，无论如何，我们都会坚持，努力走到一起，无论多大的困难，绝不放弃！”离开环城公园的时候，眼睛望着远方的朱雨放大了语气说，自己最大的心愿就是儿子能和他的妈妈朝夕相处。（文中人物系化名）

## 河海情事

由你倾诉

情是河，爱是海。  
市场星报“河海情事”倾诉版  
将守候在未来每一个日子里，真诚地倾听你，理解你，帮助你！  
主持人：河海  
邮箱：hema135@163.com  
QQ：124424913

